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Informacja prasowa, 29 sierpnia 2024 r.

Grupa Pietrzak napędza Rajd Śląska
Na trasę tegorocznego Rajdu Śląska wyjadą nie tylko rajdowe samochody najlepszych załóg w Europie i Polsce, lecz także nie mniej ważne auta, bez których organizacja tak dużej imprezy nie byłaby możliwa. Mowa o samochodach funkcyjnych organizatora Rajdu. Podczas finałowej rundy rajdowych mistrzostw Europy (FIA ERC) będą nimi modele Renault dostarczone przez Grupę Pietrzak.
W sezonie 2024 Rajd Śląska kończy sezon w europejskim czempionacie – najstarszym rajdowym cyklu na świecie i drugiej najważniejszej serii w tej dyscyplinie. To właśnie na śląskich oesach najprawdopodobniej rozstrzygnie się rywalizacja o tytuły mistrzów Europy i mistrzów Polski.
Przeprowadzenie tak dużego wydarzenia, transmitowanego w całości na żywo przez telewizje z kilkudziesięciu krajów świata i platformę RallyTV, to ogromne wyzwanie organizacyjne i logistyczne. Flota kilkudziesięciu różnorodnych samochodów jest niezbędna do jego realizacji. Korzystają z niej osoby przygotowujące poszczególne odcinki, ekipy dbające o branding imprezy czy też delegaci krajowej i światowej federacji, sprawdzający trasę przed rozpoczęciem rywalizacji.
W tych zadaniach organizatorów Rajdu Śląska wesprze Grupa Pietrzak, wielomarkowy dealer samochodowy, firma z 30-letnią tradycją. Grupa Pietrzak oferuje pojazdy popularnych marek takich jak Renault, Dacia, Peugeot, ale również ekscytujące modele producentów nierozerwalnie związanych ze sportami motorowymi – Ferrari, Maserati czy Alpine.
– Tegoroczna edycja Rajdu Śląska zbiega się z 30-leciem Grupy Pietrzak. Od początku historii firmy działaliśmy tak, by dostarczać klientom nie tylko produkty i usługi, ale także pozytywne emocje i wrażenia, jakie wiążą się z motoryzacją. Sporty motorowe od lat budzą silne emocje, stąd też naszą okrągłą rocznicę będziemy świętować m.in. poprzez współpracę z organizatorami Rajdu Śląska – największej tego typu imprezy w regionie i jednego z ośmiu najważniejszych rajdów w Europie. To także kolejny dowód na nasze zaangażowanie w ważne lokalne inicjatywy. Jesteśmy dumni, że jako importer wielu marek samochodów dokładamy naszą cegiełkę przy budowie historii Rajdu Śląska – mówi Mateusz Widuch, marketing manager Grupy Pietrzak.
Organizatorom Rajdu Śląska Grupa Pietrzak udostępni kilkadziesiąt samochodów Renault. Co ważne, w szerokiej gamie francuskiego producenta są modele odpowiednie do każdego zadania – od kompaktowych, przez SUV-y po uznane na rynku auta dostawcze.
– Województwo śląskie będzie w tym roku gościło duże wydarzenie sportowe: mistrzostwa Europy w rajdach samochodowych. Organizacja takiej imprezy jest wielkim wyzwaniem, przed nami jest wiele pracy. Sukces takiego przedsięwzięcia zależy zawsze od współpracy wszystkich partnerów. Dlatego cieszymy się, że podejmujemy współpracę z Grupą Pietrzak, która od 30 lat jest związana z naszym regionem, budując jego motoryzacyjną historię. Grupa Pietrzak dostarczy flotę różnego rodzaju samochodów niezbędnych do organizacji rajdów, co jest dla nas nieocenionym wsparciem – mówi Grzegorz Wróbel, prezes Fundacji Automobilistów, organizatora wydarzenia.

Marka Pietrzak powstała w 1994 roku, jako autoryzowany partner Renault w Polsce. Firma dynamicznie się rozwijała, budując swoją pozycję w oparciu o kolejne marki aut wchodzące do jej portfolio. 

Obecnie Grupa Pietrzak składa się z ośmiu obiektów na terenie Śląska i Warszawy w których prowadzone są punkty sprzedaży i serwisu takich marek jak Renault, Dacia, Peugeot, Opel, Ferrari, Maserati, Alpine, Pagani, Rimac i Koenigsegg. 

Rajd Śląska odbędzie się w dniach 11-13 października. Zawody stanowią finałową rundę mistrzostw Europy (FIA ERC), mistrzostw Polski (RSMP), historycznych mistrzostw Polski (Millers Oils HRSMP) oraz Rajdowych Mistrzostw Południa (RMP). Start rajdu i pierwszy odcinek specjalny odbędą się w piątek, 11 października w centrum Katowic. W sobotę i niedzielę rywalizacja przeniesie się na wymagające asfaltowe trasy na południu województwa śląskiego. Tradycyjnie już bazę i serwis zawodów będzie gościć Stadion Śląski, przy którym w sobotę wieczorem odbędzie się jeden z odcinków specjalnych.
W rajdzie biorą udział załogi składające się z kierowcy i pilota, rywalizując na specjalnie zamkniętych i zabezpieczonych odcinkach specjalnych. Między nimi załogi przemieszczają się drogami dojazdowymi, przestrzegając przepisów ruchu drogowego. O wyniku decydują czasy przejazdu odcinków specjalnych – wygrywa załoga, która pokona je najszybciej.

Program Rajdu Śląska 2024:

Piątek, 11 października

· 8:30 – 11:00 – odcinek testowy: GZM (Zabrze Mikulczyce, 3,05 km)

· 11:31 – odcinek kwalifikacyjny GZM (Zabrze Mikulczyce, 3,05 km)

· 13:00 – odcinek testowy GZM (Zabrze Mikulczyce, 3,05 km)

· 18:00 – uroczyste rozpoczęcie zawodów (ul. Dworcowa, Katowice)

· 20:05 – OS 1: Katowice (1,85 km)

Sobota, 12 października (7 odcinków specjalnych, łącznie 96,74 km)

· 7:20 – serwis A: 15 min (Stadion Śląski, Chorzów)

· 9:00 – OS 2: Jastrzębie Zdrój (17,04 km)

· 10:00 – OS 3: Ochaby (10,8 km)

· 11:00 – OS 4: Gmina Jasienica (19,78 km)

· 13:20 – serwis B: 30 min (Stadion Śląski, Chorzów)

· 15:15 – OS 5: Jastrzębie Zdrój (17,04 km)

· 16:15 – OS 6: Ochaby (10,8 km)

· 17:15 – OS 7: Gmina Jasienica (19,78 km)

· 19:30 – OS 8: Stadion Śląski (1,5 km)
· 19:50 – serwis C: 45 min (Stadion Śląski, Chorzów)

Niedziela, 13 października (7 odcinków specjalnych, łącznie 81,56 km)

· 7:20 – serwis D: 15 min (Stadion Śląski, Chorzów)

· 8:55 – OS 9: Marklowice Górne (11,46 km)

· 9:55 – OS 10: Hażlach (17,45 km)
· 11:05 – OS 11: Województwo Śląskie (Kiczyce, 11,87 km)
· 12:40 – strefa zmiany opon: 15 min (Carbonarium Moszczenica)

· 13:10 – OS 9: Marklowice Górne (11,46 km)

· 14:10 – OS 10: Hażlach (17,45 km)
· 16:05 – OS 11: Województwo Śląskie – Power Stage (Kiczyce, 11,87 km)
· 18:30 – zakończenie rajdu (Stadion Śląski, Chorzów)

Rajdowe Mistrzostwa Europy (FIA ERC) – informacje:
To najstarszy rajdowy cykl na świecie i druga najważniejsza, po WRC, seria w tej dyscyplinie. W tym roku rozpoczął się 72. już sezon Rajdowych Mistrzostw Europy. Pierwszy przeprowadzono w 1953 roku. Przez lata wiele polskich rajdów było zaliczanych do kalendarza tych prestiżowych rozgrywek, na czele z Rajdem Polski, czyli drugą – po Rajdzie Monte Carlo – najstarszą imprezą na świecie.

Sukcesy w mistrzostwach Europy odnosili również Polacy. Po trzy tytuły na swoim koncie mają kierowcy pochodzący z województwa Śląskiego – urodzony w Dąbrowie Górniczej Sobiesław Zasada i pochodzący z Ustronia Kajetan Kajetanowicz.

Kalendarz tegorocznej odsłony mistrzostw Europy tworzy osiem rund:

· Rajd Węgier (12-14 kwietnia, szuter)
· Rajd Wysp Kanaryjskich (2-4 maja, asfalt)
· Królewski Rajd Skandynawii (Szwecja, 13-15 czerwca, szuter)
· Rajd Estonii (5-7 lipca, szuter)
· Rajd di Roma Capitale (Włochy, 26-28 lipca, asfalt)
· Rajd Barum (Czechy, 16-18 sierpnia, asfalt)
· Rajd Ceredigion (Wielka Brytania, 30 sierpnia – 1 września, asfalt)
· Rajd Śląska (11-13 października, asfalt)
Rajd Śląska – informacje:
Pierwsza edycja Rajdu Śląska odbyła się w 2017 roku, od razu w randze rundy mistrzostw Polski – najważniejszej serii rajdowej w naszym kraju. W kolejnych latach impreza była sukcesywnie rozwijana – do stawki uczestników dołączyli zawodnicy w historycznych rajdówkach, Rajd Śląska wyłaniał nowych mistrzów Polski i zorganizowano spektakularne show – odcinek specjalny w centrum Katowic. W 2023 roku zawody zyskały międzynarodową rangę, stając się częścią rajdowego pucharu Europy. Zyskały także uznanie Światowej Federacji Samochodowej (FIA) oraz promotora mistrzostw Europy, którego efektem jest awans Rajdu Śląska do Rajdowych Mistrzostw Europy (FIA ERC) – drugiego najważniejszego cyklu na świecie.

Honorowy patronat nad zawodami objął Wojciech Saługa, Marszałek Województwa Śląskiego.
Partnerem głównym Rajdu Śląska jest Województwo Śląskie.

Partnerem strategicznym Rajdu Śląska jest Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia.
Partnerem wydarzenia jest miasto Katowice.
Wszystkie informacje dotyczące Rajdu Śląska znajdują się na stronie www.rajdslaska.pl, Facebooku @rajdslaska, Instagramie @rajd_slaska i Twitterze @RajdSlaska.

