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Informacja prasowa, 11 września 2024 r.

Trasa bez tajemnic – mapy Rajdu Śląska 2024
Dwa widowiskowe superoesy – w centrum Katowic i pod Stadionem Śląskim, a do tego wymagające odcinki specjalne na południu województwa pokonają uczestnicy tegorocznego Rajdu Śląska. Którędy pojadą i gdzie będą się ścigać najlepsze rajdowe załogi Europy, w tym pretendenci do tytułu mistrzów Starego Kontynentu? Wszystko wyjaśniają mapy rajdu – właśnie opublikowane przez organizatorów imprezy.
[LINK] Mapy Rajdu Śląska 2024 (ZIP, 9,2 MB)
Rajd Śląska to finałowa runda mistrzostw Europy (FIA ERC) – najstarszego cyklu rajdowego na świecie i drugiej najważniejszej serii w tej dyscyplinie. W tym roku impreza, której partnerem głównym jest województwo śląskie, znalazła się w elitarnym gronie ośmiu najważniejszych rajdów na Starym Kontynencie. W weekend 11-13 października oczy rajdowego świata będą zwrócone na Śląsk, ponieważ wyniki rywalizacji w tym regionie rozstrzygną kto zdobędzie tytuł rajdowych mistrzów Europy. Zawody są także ostatnią odsłoną walki w krajowym czempionacie. Również w tym rozgrywkach o losach tytułu zdecydują wyniki Rajdu Śląska.
W rajdach samochodowych rywalizują załogi złożone z kierowcy i pilota. Zawodnicy ścigają się wyłącznie na odcinkach specjalnych, czyli wyłączonych z normalnego ruchu i profesjonalnie zabezpieczonych, mało uczęszczanych fragmentach dróg. Między poszczególnymi odcinkami specjalnymi (tzw. oesami) załogi przemieszczają się drogami dojazdowymi – w otwartym ruchu, z poszanowaniem wszystkich przepisów prawa o ruchu drogowym.
10 września organizatorzy imprezy przedstawili mapy rajdu, wraz z lokalizacją asfaltowych odcinków specjalnych, na których zmierzą się uczestnicy zawodów.
Województwo śląskie na finał mistrzostw Europy
Na pierwszy dzień Rajdu Śląska (11 października) zaplanowano dwa odcinki specjalne. Rano załogi wezmą udział w odcinku testowym i kwalifikacyjnym GZM, którego trasa prowadzi przez Zabrze – od ulicy Ofiar Katynia do ulicy Karola Goduli. Partnerem strategicznym wydarzenia jest Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia i właśnie od pierwszego w Polsce związku metropolitarnego swoją nazwę wziął oes w Zabrzu Mikulczycach.
Rywalizacja o zwycięstwo w śląskiej rundzie FIA ERC rozpocznie się w piątek wieczorem (od 20:05) na ulicach w stolicy województwa. Miasto Katowice po raz kolejny jest partnerem imprezy, dzięki czemu w ścisłym centrum rozegrany zostanie spektakularny superoes. Dwie godziny wcześniej rajdowe załogi będzie można zobaczyć także na ulicy Dworcowej, gdzie odbędzie się uroczyste rozpoczęcie rajdu.
Z kolei w sobotę, 12 października zawodnicy dwukrotnie zmierzą się na odcinkach w Jastrzębiu-Zdroju, Ochabach (gmina Skoczów) i gminie Jasienica. Sobotni etap zakończy się w Chorzowie. Współorganizatorem wydarzenia jest Stadion Śląski, dzięki czemu na błoniach tego obiektu po raz kolejny wytyczono odcinek specjalny z widowiskową beczką na trasie. Chorzowski obiekt będzie również gościł bazę rajdu i park serwisowy.
Na harmonogram niedzielnego, finałowego etapu Rajdu Śląska składają się oesy Marklowice Górne (gmina Zebrzydowice i gmina Jastrzębie-Zdrój), Hażlach oraz próba Województwo Śląskie, która będzie ostatnim odcinkiem specjalnym rozegranym w tym sezonie mistrzostw Europy. Trasa oesu Województwo Śląskie wiedzie przez miejscowość Kiczyce.
Zawody zakończy ceremonia mety i rozdania pucharów na Stadionie Śląskim w Chorzowie.
Dokładne mapy poszczególnych oesów, wraz z lokalizacjami stref dla kibiców, będą opublikowane 24 września.
Program Rajdu Śląska 2024:

Piątek, 11 października

· 8:30 – 11:00 – odcinek testowy: GZM (Zabrze Mikulczyce, 3,05 km)

· 11:31 – odcinek kwalifikacyjny GZM (Zabrze Mikulczyce, 3,05 km)

· 13:00 – odcinek testowy GZM (Zabrze Mikulczyce, 3,05 km)

· 18:00 – uroczyste rozpoczęcie zawodów (ul. Dworcowa, Katowice)

· 20:05 – OS 1: Katowice (1,85 km)

Sobota, 12 października (7 odcinków specjalnych, łącznie 96,74 km)

· 7:20 – serwis A: 15 min (Stadion Śląski, Chorzów)

· 9:00 – OS 2: Jastrzębie Zdrój (17,04 km)

· 10:00 – OS 3: Ochaby (10,8 km)

· 11:00 – OS 4: Gmina Jasienica (19,78 km)

· 13:20 – serwis B: 30 min (Stadion Śląski, Chorzów)

· 15:15 – OS 5: Jastrzębie Zdrój (17,04 km)

· 16:15 – OS 6: Ochaby (10,8 km)

· 17:15 – OS 7: Gmina Jasienica (19,78 km)

· 19:30 – OS 8: Stadion Śląski (1,5 km)
· 19:50 – serwis C: 45 min (Stadion Śląski, Chorzów)

Niedziela, 13 października (7 odcinków specjalnych, łącznie 81,56 km)

· 7:20 – serwis D: 15 min (Stadion Śląski, Chorzów)

· 8:55 – OS 9: Marklowice Górne (11,46 km)

· 9:55 – OS 10: Hażlach (17,45 km)
· 11:05 – OS 11: Województwo Śląskie (Kiczyce, 11,87 km)
· 12:40 – strefa zmiany opon: 15 min (Carbonarium Moszczenica)

· 13:10 – OS 9: Marklowice Górne (11,46 km)

· 14:10 – OS 10: Hażlach (17,45 km)
· 16:05 – OS 11: Województwo Śląskie – Power Stage (Kiczyce, 11,87 km)
· 18:30 – zakończenie rajdu (Stadion Śląski, Chorzów)
====================================================================

Rajdowe Mistrzostwa Europy (FIA ERC) – informacje:

To najstarszy rajdowy cykl na świecie i druga najważniejsza, po WRC, seria w tej dyscyplinie. W tym roku rozpoczął się 72. już sezon Rajdowych Mistrzostw Europy. Pierwszy przeprowadzono w 1953 roku. Przez lata wiele polskich rajdów było zaliczanych do kalendarza tych prestiżowych rozgrywek, na czele z Rajdem Polski, czyli drugą – po Rajdzie Monte Carlo – najstarszą imprezą na świecie.

Sukcesy w mistrzostwach Europy odnosili również Polacy. Po trzy tytuły na swoim koncie mają kierowcy pochodzący z województwa Śląskiego – urodzony w Dąbrowie Górniczej Sobiesław Zasada i pochodzący z Ustronia Kajetan Kajetanowicz.

Kalendarz tegorocznej odsłony mistrzostw Europy tworzy osiem rund:

· Rajd Węgier (12-14 kwietnia, szuter)

· Rajd Wysp Kanaryjskich (2-4 maja, asfalt)

· Królewski Rajd Skandynawii (Szwecja, 13-15 czerwca, szuter)

· Rajd Estonii (5-7 lipca, szuter)

· Rajd di Roma Capitale (Włochy, 26-28 lipca, asfalt)

· Rajd Barum (Czechy, 16-18 sierpnia, asfalt)

· Rajd Ceredigion (Wielka Brytania, 30 sierpnia – 1 września, asfalt)

· Rajd Śląska (11-13 października, asfalt)

Rajd Śląska – informacje:

Pierwsza edycja Rajdu Śląska odbyła się w 2017 roku, od razu w randze rundy mistrzostw Polski – najważniejszej serii rajdowej w naszym kraju. W kolejnych latach impreza była sukcesywnie rozwijana – do stawki uczestników dołączyli zawodnicy w historycznych rajdówkach, Rajd Śląska wyłaniał nowych mistrzów Polski i zorganizowano spektakularne show – odcinek specjalny w centrum Katowic. W 2023 roku zawody zyskały międzynarodową rangę, stając się częścią rajdowego pucharu Europy. Zyskały także uznanie Światowej Federacji Samochodowej (FIA) oraz promotora mistrzostw Europy, którego efektem jest awans Rajdu Śląska do Rajdowych Mistrzostw Europy (FIA ERC) – drugiego najważniejszego cyklu na świecie.

Honorowy patronat nad zawodami objął Wojciech Saługa, Marszałek Województwa Śląskiego.
Partnerem głównym Rajdu Śląska jest Województwo Śląskie.

Partnerem strategicznym Rajdu Śląska jest Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia.
Partnerami wydarzenia są miasto Katowice i marka MOYA. Współorganizatorem wydarzenia jest Stadion Śląski w Chorzowie.
Wszystkie informacje dotyczące Rajdu Śląska znajdują się na stronie www.rajdslaska.pl, Facebooku @rajdslaska, Instagramie @rajd_slaska i Twitterze @RajdSlaska.
